

扶贫剧霸屏 王迅领衔打“脱贫战”

进入5月,荧屏刮起了“农村扶贫剧”风潮。央视主打王迅的《花繁叶茂》,而各大卫视也都集中上线农村剧,这些农村剧都将视角瞄向“脱贫战”。早在3月,扶贫剧就成为广电的创作重点,而4月下旬的北京电视节目交易会上“农村剧”也成了重头戏。

王迅诠释接地气角色

近日,由尚大庆导演,王迅、朱墨等主演的《花繁叶茂》正式登陆央视,该剧播出后收获了观众不错的反响。《花繁叶茂》改编自欧阳黔森创作的报告文学《花繁叶茂,倾听花开的声音》,作为国家广播电视台脱贫攻坚重点播出剧目,《花繁叶茂》也让观众们对西南乡村的风土人情、脱贫攻坚的艰辛过程有了极为真实的感触。

因为热播综艺《极限挑战》而受到观众喜爱的王迅,这次回到接地



王迅、朱墨等主演的《花繁叶茂》近日正式登陆央视。

气的角色。片中,他饰演的花茂村村支书唐万财,不仅有责任感,还点子多。他与新来的第一书记欧阳采薇一起,带领乡亲脱贫攻坚、走向致

富。王迅向来以饰演小人物见长,片中他再度操起一口地道的方言,把一个基层干部诠释得活灵活现。

因为王迅,不少年轻观众也被吸

引到了这部农村剧里,该剧既有脱贫战的汗水也有农村剧的欢乐,不少年轻观众大呼好看,他们表示起初还以为《花繁叶茂》是一部更适合“爸爸妈妈”看的剧,表示要和父母一起观看,结果首日播出之后,一些网友竟被农村剧圈粉,直接表示:“第一次看这种题材,没想到很幽默”“王迅说的这个口音太搞笑了”“我和爸妈都觉得好看”。

扶贫剧开始吸引年轻人

早在3月,扶贫剧就成为广电的创作重点。而在4月下旬线上举办的北京电视节目春季交易会上,“脱贫攻坚剧”也成了重头戏。

多部农村剧都受到不错评价,并且可以吸引到更多年轻观众,这与农村剧的改变也不无关系。在剧情设置上,当下的农村题材剧也开始注重年轻化的表达。除了展现农村新风

貌,还有很多年轻人在农村这片土地上奋斗,在这里追求自己的梦想、实现自己的目标,这让农村题材再次进阶。

比如《花繁叶茂》中,既展现了接地气的村官头脑灵活、有各种古灵精怪的处事方式,更有年轻干部面对艰苦条件的韧劲儿、对乡村工作的负责,各种各样的角色吸引了不同年龄层的观众。另外,片中展现的风土人情,让很多没有在农村生活过的城市年轻人,真真正正体验了西南乡村的面貌和生活,不夸大、很亲切。创作团队对扶贫剧剧本的打磨也都相当认真,力求真实生动,记者得知,另一部同题材的新剧《我的金山银山》,总制作周期更是达到了五年之久,主创团队深入一线,走访五省、七市、二十多个贫困县、五十多个贫困村实地调研,最终创作完成六十余万字的剧本。

辽沈晚报记者 张铂

盘点辽篮历届“赛场劳模”

因伤折翼的“三分王”贺天举最令人惋惜

长期以来,辽宁男篮都曾被视为一支锋线实力较为薄弱的球队,在最近几个赛季里更是成为球队的明显短板。

不过在几年前,辽篮的锋线也曾是球队进攻体系中非常重要的一环,因为那时球队在这个位置上,拥有年轻且身体健康的贺天举。尤其是在2013-2014赛季,身为小前锋的贺天举不仅扮演了球队本土阵容中第一得分点的角色,更是凭借整个赛季1285.1分钟的总出场时间,让辽篮非常罕见地出现了一名小前锋位置上的“赛场劳模”。

2013-2014赛季对辽篮来说,也是比较困难的一年。在那个赛季之前,贺天举已经算是确定了自己在球队内首发小前锋的位置,但是却遭遇了一次比较严重的伤势,在2012-2013赛季常规赛临近收官的阶段,他的手腕骨折,提前告别了赛季。

但是这次受伤并没有给贺天举带来太大的影响,在耐心地养好伤病之后,他在2013-2014赛季很好地延续了自己此前的表现,连续第二个赛

季让自己的场均得分达到15分以上,并且还有5.1个篮板和1.2次助攻,可以说表现得非常全面。

同时,贺天举在那个赛季里也成为球队在外线的本土第一得分点。尤其是在三分线外,那个赛季的小外援琼斯并不以三分球见长,所以更多依赖本土球员在外围打开进攻空间,贺天举用38%的命中率场均投中2.7个三分球,成为球队在外线最有威胁的进攻火力点。

尤其是在那个赛季里,球队在外线的另一个本土主攻点郭艾伦,遭遇了职业生涯中最严重的一次伤病,赛季刚刚开始打了两轮,他就因为手腕骨折不得不进行休养,虽然在季后赛阶段完成复出,但整个赛季也仅打了6场比赛而已。

这样的情况下,贺天举可以说更多地承担起了球队本土阵容中的得分重任,帮助两名外援打开进攻空间。从最终的结果来看,虽然辽篮最终还是没能迈过季后赛首轮这道坎,但是贺天举个人的表现几乎无可挑剔,他有高出勤、高效率的表

现,成为球队前进路上最为稳定的助推器。

而且在当时那个赛季里,贺天举场均得到15.1分的表现,也能够在CBA所有本土球员中排在第8位。虽然从数据上看,还是要略逊于同年龄段的丁彦雨航和顾全,但也可以算是当时国内新生代锋线上的佼佼者。

在随后的两个赛季里,贺天举跟辽篮一起进入了一段冲向巅峰的岁月,尤其是在2014-2015赛季和2015-2016赛季中,他虽然场均得分有一定下降,那是因为球队内得分点变得更多,他自己的得分效率反而是大大提升,两分球和三分球的命中率都达到了自己生涯的巅峰状态(2017-2018赛季出场次数过低不列入比较)。

在这期间,贺天举不但在国内赛场拿到了许多荣誉,比如全明星首发和三分王头衔,甚至他还得到了鹈鹕队的邀请参加了夏季联赛,一时惊动中国篮坛。

不过,一名条件如此出色、状态

又处于巅峰的年轻球员,最终还是未能经受住伤病的打击。

在贺天举的职业生涯里,仿佛每隔一两个赛季就会遭受一次较严重的大伤,而在2016-2017赛季他遭受的膝盖伤,则成为了他职业生涯的一个重要分水岭,不但让他经历了差不多一整年的时间才重新回到赛场,而且也让他的比赛状态受到很大影响。这让很多喜爱贺天举,并曾经对他寄予厚望的人,都感到无比惋惜。

尽管直到现在,贺天举仍然没能找回当年巅峰时期的状态,但是他从未放弃让自己重返赛场,也一直努力与伤病斗争。

在2017-2018赛季的总决赛上,几乎被认为不会出场的贺天举,意外地成为了球队打破僵局的一招“妙棋”。他出其不意的首发,以及火热的三分球手感,让广厦队大有措手不及之感。

或许,那一次总决赛上的神奇表现,就是对他最好的回报!

辽沈晚报首席记者 高鹏

东京奥运后 谁能成为郎平接班人

多位辽籍教练可成后备人选

随着东京奥运延期,原本执教合同在今年奥运会就要到期的郎平,如今不得不坚持一年。球迷们非常关注中国女排主教练郎平的退休时间,多数球迷非常希望郎平能够在东京奥运会结束之后继续接手中国女排,虽然大家愿望非常不错,但是从实际情况来看,已经60岁的郎平,卸任主教练已经进入倒计时。

郎平卸任后,谁将成为下一任中国女排主帅,是球迷十分关注的一个话题。

“铁榔头”也需要休息

2012年奥运会,中国女排失利伦敦。郎平上任后,带领中国女排迅速走出伦敦奥运会输球的阴影,成为世界女子排坛头号强队,在郎平执教的两个奥运会周期里,中国女排已经拿到了三次世界大赛的冠军,这样出色的成绩让中国女排的球迷们对中国

女排抱有很高的期望值,郎平身上的压力非常大。

从今年1月30日开始,中国女排就在北京投入了封闭集训,如今已经过去了足足三个多月的时间。疫情冲击加上奥运延期,给队伍的备战带来了许多的变数,但仍然没变的是,是球队上下对于训练一丝不苟的态度。

国际排联宣布今年的世界排球联赛取消,在东京奥运会已经延期一年的背景下,这就意味着中国女排在2020年一整年将没有重要的国际比赛可打。对于球队来说,训练备战的计划不可避免地被打乱,原本训练规划不得不延长一年,球队的集训时间也将比预想中要长上许多。

虽然在很多球迷心中,郎平一直是“铁榔头”的形象,但随着年龄的增长,她的身体状况也的确出现了下滑。其实,郎平的老伤早已经存在多年,膝盖、髋关节、腰部等。2017年,郎平做了左髋关节置换手术,而这

已经是她人生中第12次做手术了。所以,郎平指导很可能就在东京奥运会后卸任主帅。

郎平助手中有多位辽宁人

如果东京奥运后郎平不再执教中国女排,谁会成为郎平的最佳接班人呢?目前来看,国内的教练们都有各自优势和特点,其中安家杰被认为是最佳人选之一。其实,在郎平的团队助手中,一直都有多位辽宁教练的身影。现在郎平团队中的三位助理教练中,除了安家杰,另外两位都是辽宁人。

50岁的赖亚文,是辽宁大连人,上世纪90年代女排的重要成员。1999年起担任女排助理教练,是三位助理教练中资历最深的。2017年被任命为国家体育总局排管中心副主任,职位高于总教练郎平,是一位真正的绿叶。

同样50岁的包壮是辽宁鞍山人。入选过中国青年男排、辽宁男排,司职主攻手,并代表辽宁男排多次获得全国冠军。2001年至2016年,在中国女排担任陪打教练。2017年起担任中国女排教练。

陪打教练袁志同样来自辽宁。39岁的袁志出身于沈阳的体育世家,曾经中国男排主力接应,对排球运动有着深刻的理解和超乎常人的热爱。

而回看郎平曾经的团队,也有多位来自辽宁的助手。早在郎平执教恒大女排期间,辽宁女排走的名帅齐丽霞就是担任助理教练。

而中国排球届的高学历博士生李铁鸣,也曾有过在国家队和俱乐部辅佐郎平的经历。李铁鸣聪明好学,对排球运动有着深刻的钻研,还有着在中国、日本、美国多个国家的执教经验,有很好的国际化视野。

辽沈晚报记者 王冠楠

拳王泰森 高调宣布复出

12日,前世界拳王、53岁的迈克·泰森在社交媒体上传了自己最新的训练视频,配文“我回来了”,高调宣告复出。

泰森说:“一切皆有可能,战神再次唤醒了我,我现在觉得势不可当,希望可以再次参战。我觉得自己又年轻了。”

泰森于上月底宣布了自己即将复出的决定,表示自己正在为重返拳台积极训练,并计划参加四个回合的拳击慈善表演赛。

泰森曾被称为“地球上最坏的男人”,他在职业鼎盛时期,以毁灭性风格击败了许多著名拳手,50场比赛中有44次击倒对手,2次使对手弃权。

值得一提的是,拳王泰森的死对头,现年57岁的前世界重量级拳王霍利菲尔德也于近日在个人社交媒体平台上宣布将重返拳坛,并附上了一张“Come back”(我回来了)的海报,引发外界对两位世界拳王或将再战的猜测。

横扫拳坛的泰森曾连续两次输给霍利菲尔德。第一次泰森被霍利菲尔德击倒,丢掉了WBA重量级冠军头衔,两人第二次交战则发生了骇人听闻的咬耳朵事件,事后泰森被吊销拳赛执照,罚款300万美元。

据新华社

葡萄牙超级联赛 将于6月重启

葡萄牙超级联赛官方宣布,联赛将于6月4日重启,届时将进行第25轮比赛。

葡超联赛于今年3月12日暂停,当时联赛还剩10轮没有进行。政府本来打算在5月的最后一周重启联赛,但最终还是决定推迟,以确保相关防控措施的到位。联赛重启后,不仅会对球场进行严格的卫生检查,球员也将接受每周两次的检测。

在联赛重启消息公布的前一天,本菲卡队21岁的中场球员塔瓦雷斯的新冠病毒检测呈阳性,而所有葡超球队有8名球员呈阳性。本菲卡队官方表示,塔瓦雷斯并非球队主力,他正处于隔离状态。

目前,波尔图以1分优势领先本菲卡排名联赛第一,布拉加和葡萄牙体育分列三、四位。据新华社